

邵阳日报

2021年1月28日 庚子年十二月十六 星期四 第12262期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平听取林郑月娥 述职报告

习近平听取贺一诚 述职报告

(均详见8版)

凝心夺取双胜利 聚力奋进新征程

——2020年邵阳宣传思想文化工作巡礼

邵阳日报记者 刘小幸 通讯员 李再兴

2020年,注定会被历史铭记。回眸这一年,面对严峻的新冠肺炎疫情,面对繁重的改革发展稳定任务,邵阳市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,认真贯彻落实党中央和省委一系列重大决策部署,团结带领830万邵阳人民奋勇拼搏、攻坚克难、砥砺前行,应对大战大考,向党和人民交上了一份满意答卷。

这一年,在邵阳市委的坚强领导下,全市宣传思想文化战线坚定信心、保持定力,忠实履行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,围绕中心、服务大局,聚焦“战疫”历程、“战贫”伟大实践,生动讴歌决胜全面小康壮阔征程,在邵阳大地上唱响嘹亮主旋律,汇聚起全面落实“三高四新”战略、高质量建成“二中心一枢纽”的强大精神力量。

高举思想旗帜 夯实理论根基

党的理论创新步伐加快,理论武装工作也要紧紧跟上。

一年来,全市宣传思想战线始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在邵阳大地落地生根、开花结果,更好地坚定主心骨、汇聚正能量、振奋精气神。

深学深悟,理论学习走深走实——

我市将学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为党委(党组)会议的第一议题、理论学习中心组的第一专题、日常学习的第一任务,“一月一专题”持续深化学习。邵阳市委理论学习中心组围绕脱贫攻坚、《习近平谈治国理政》第三卷、习近平总书记考察湖南重要讲话精神、党的十九届五中全会等专题开展集中学习14次。全市各级各单位迅速采取党委(党组)会议、理论学习中心组学习、领导干部大会、全体干部职工会议等形式层层传达学习。发行《习近平谈治国理政》第三卷19.2万册,依托“学习强国”平台开展在线抢答赛、

“学习达人”评选推荐和学习积分置换图书等系列活动,18.7万名注册学员及时、集中跟进新思想学习,“宝庆大讲坛”持续开讲。

通俗易懂,理论宣讲创新不断——

“科技创新不仅能推动传统企业转型升级,还让企业坐上了高速发展的‘快车’。”上月14日,双清区委宣讲团到邵阳维克液压股份有限公司举行学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会,公司董事长栗武洪表示,把全会精神融入企业发展中,以创新驱动企业高质量发展。这是我市创新理论宣讲的一个缩影。主题宣讲报告会直面基层。走进企业,切实把“普通话”变成“地方话”,用群众听得懂、记得住的方式开展宣讲,以党的创新理论,指导推动党的建设、经济发展、乡村振兴、文化繁荣以及生态文明等工作。(下转3版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

邵东：农业特色产业遍地开花

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘昭云) 1月27日,邵东市斫磛乡梧桐村本草堂药材专业合作社负责人来到该村已脱贫人口陈群香家中,上门收购其晾晒好的百合。“我们种中药材不愁销路,合作社有多少收多少,去年仅百合就赚了5000多元。”陈群香高兴地逢人便说。她种植了6亩中药材,有百合、玉竹、芍药等,每年依靠中药材就能增收2万余元。

近年来,邵东市把产业扶贫作为帮助贫困群众稳定增收的重要举措,结合中药材特色产业布局,以玉竹、黄花菜2个“地理标志保护产品”及食用菌、油茶、薯类等“三品一标”农产品为依托,逐步形成了以中药材、果蔬、油茶为特色的“一村一品”“一乡一特”产业发展格局。

邵东市制定了产业扶贫规划与年度计划,强化顶层设计,指导乡镇村立足资源优势,培育龙头农业企业,先后培育松龄堂药业、湘俏米业、多特农业、建成专业合作社等一批龙头农业企业和合作社,健全贫困户的利益联结,提升带动能力。目前,该市已培育发展10家省级农业龙头企业,39家市级农业龙头企业,成立农民专业合作社793家。

邵东市累计投入产业发展资金3亿多元,采取以奖代补、贴息贷款、直接帮扶等方式,鼓励乡镇村结合实际,积极发展中药材、葡萄、黄桃、红薯、豆角等特色种植产业,鼓励贫困群众自主发展庭院经济。对于年内新发展的集中成片中药材、黄花菜、精品水果、油茶等特色农产品达100亩以上,分别按每亩200元(多年生作物,只奖励一次)和100元(一年生作物)的标准进行奖补。

如今,邵东市农业特色产业“遍地开花”,斫磛、廉桥、火厂坪等乡镇大力发展中药材产业;流光岭、团山等乡镇着力发展黄花菜产业。全市建有万亩高档优质稻示范基地3个,千亩药材基地4个,千亩黄花菜基地4个。

努力实现疫情防控和春运保障“双赢”

今年全市春运道路客运量将达296.43万人次

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘铭) 今年,全市春运道路客运量将达296.43万人次。这是在1月26日召开的全市道路运输春运工作暨一季度安全工作例会上传出的消息。当天,会议部署了全市道路春运工作。

据相关部门预测,全市春运道路客运量占我市全部春运旅客发送量的63%以上,同2020年相比增长50%,与2019年相比下降50%。

为做好春运道路运输工作,全市将组织3863辆客车,1555辆公交车、2597辆巡游出租汽车、704辆网约车参加旅客运输,引导部分包车客运车辆调整至省内中短途线路参加春运。此外,市区储备了134辆客运应急运力,全市储备货运应急运力74辆(其中市区20辆)。

市交通执法支队负责人表示,春运期间,全市各运管(执法、服务)机构将统筹疫情防控和春运综合交通保障,科学精准做好疫情防控,全力提高安全应急能力,优化运输组织保障,加强交通行政执法,严厉打击非法营运和交通违法违规行为,提升运输服务品质,努力实现疫情防控和春运保障“双赢”。

在疫情防控上,严格落实疫情防控要求,做好客运站场和车辆的通风、消毒工作,落实省、市长途客运班车实名购票、对号入座措施,进站、候车等站区空间实施快速测温 and 客流引导,避免因“健康码”扫码查验等引起

人员聚集,做好冷链运输及非冷链集装箱货物疫情防控工作,抓紧推进客运一线服务人员疫苗接种组织工作。

在安全应急上,全市各运管(执法、服务)机构将组织开展道路春运安全检查,对道路运输企业、枢纽场站、运输车辆、从业人员等全面开展隐患排查,对重大隐患要建立台账,实行挂牌督办,严防车辆、驾驶人“带病”运行。强化“两客一危”、重型载货汽车、面包车等重点车辆动态监管,严查“三超一疲劳”、违法载人以及非法营运等严重违法行为,加强春运期间网约车、顺风车安全管理。

在打造便捷、温馨出行环境上,全市各运管(执法、服务)也将持续发力。客运站场将推行“无接触”售检票服务,增设自动取票机、检票机、安检仪,开辟自助实名制核验通道,务工人员、学生和边远地区旅客还可获得预定团体票服务;针对老年旅客不会使用“健康码”、自动售票机等设备设施的情况,各客运站将被要求提供代办代查、人工售检票、咨询指引等服务,保障老年人等特殊群体在智能化条件下的出行服务;统筹考虑疫情防控要求,对在外务工人员集中地,可根据需要组织开行农民工返乡和回城“点对点”包车运输。



1月25日,社区一线工作人员在大祥区域西街社区卫生服务中心进行疫苗接种。邵阳日报记者 申兴刚 摄

我市城乡学生助力抗疫

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘雪卿) “爸爸妈妈,今年你们响应国家号召就地过年吧。我在家一定好好学习,代替你们孝敬爷爷奶奶。等暑假的时候,我再带妹妹到温州来看望你们!”1月27日,绥宁县东山侗族乡瓮溪村初一学生龙龙(化名)给远在千里之外务工的父母打电话说。今年寒假,在各级党委政府和各级教育主管部门及各学校的正确引导下,我市上百万学生同心同德,成为抗击新冠疫情一股特别力量。

邵阳日报讯(记者 马娟 通讯员 罗剑娇) 近期我市全面展开新冠病毒疫苗接种工作,部分重点人群已接受疫苗接种。个别市民认为接种后无感染风险,无需佩戴口罩。针对此种心理,市卫健委提醒广大市民,疫情防控切莫大意,接种后仍需做好个人防护。

我市新冠病毒疫苗接种工作于2020年12月25日正式启动。通过下发接种通知、现场实施、接种点准备、医疗保障、异常反应监测处置等9个方面全方位保障,依次对部分从事进口冷链、口岸检疫、生鲜市场、交通运输、医疗疾

“妈妈,我们幼儿园园长给每位家长发了一条‘疫情背景下,六招助推孩子度假’的微信,你快看一看!”北塔区高撑幼儿园大班一名孩子这样催促妈妈。妈妈打开家长微信群一看,里面果然有一篇孩子所说的文章。在这篇文章里,高撑幼儿园园长谢小华给大家家长开出了“想一想,问一问”“看一看,说一说”“听一听,演一演”“画一画,展一展”“认一认,拼一拼”“跳一跳,数一数”六个引导孩子开心和健康度过疫情背景下超长寒假的处方。

我市重点人群新冠病毒疫苗接种全面展开,市卫健委提醒:

接种后仍需做好安全防护

控等工作的重点人群进行接种。截至目前,无一例不良反应。

据悉,灭活疫苗需接种两次,在第二剂次接种两周后,会产生较好的免疫效果。但疫苗保护率并不能达到百分之百,在流行期间还会有较少接种过疫苗的人可能会感染发病。目前,全人群

“放假前我们学校组织了关于疫情防控的知识竞赛,注重引导孩子寒假期间要根据防疫政策严格约束自己,做到不外出、不聚会、不聚餐、戴口罩、勤洗手、勤消毒等。另外,寒假期间,我们学校还要求学生和老师每日上报自己的防疫情况,便于及时了解动态,掐灭疫源。”武冈市龙溪镇中心小学一位老师介绍。

双清区华竹小学四年级学生陈冠宇表示,今年寒假学校给他们安排的寒假作业丰富有趣。除了完成常规的《寒假作业》以外,还有背诵古诗、阅读名著、摘抄名言警句、摘抄春联、学习传统武术以及每天观看中央电视台新闻联播等,即使今年寒假依旧要以“居家”为主,但是大家也不会感到空虚无聊。(下转8版)

的免疫屏障尚未建立,新冠病毒容易传播,打了疫苗之后防护措施不减,才能更好地保证安全。

市卫健委提醒,接种疫苗后,依然要积极佩戴口罩、保持安全距离、注意个人卫生。必要时仍需配合疫情防控要求进行核酸检测。